

文体

上半场拘谨下半场奔放 铁家军平稳起步

世预赛·40强赛 关岛 0:7 中国

新快报讯 记者高京报道 经历了漫长的等待，国足终于重新在国际赛场亮相。在苏州奥体中心近3万人的注视下，球队依靠武磊(2球)、阿兰(2球)、吴曦、艾克森和金敬道的进球以7:0大胜关岛队，主帅李铁的国足首秀算是顺利过关。

在昨天的首发阵容上，李铁用吴兴涵顶替受伤的费南多出任左边锋，中路球员金敬道反倒出现在了右边路的位置上。在上半场，国足的进攻四平八稳，队员们都是按照固定套路将球分到边路再起脚传中，不过由于中路包抄的球员人数不足，使得这一战术并没有取得太好效果。

整个上半场国足共获得7次角球机会，但并没有依靠这一方式收获进球，队伍打进的两球反倒都是通过中路渗透获得。

经过中场的调整，国足在下半场相继派上了阿兰、韦世豪、张玉宁等攻

击球员，人员的调整和阵型的变化使得场上局面发生了重大改变，再加上关岛队球员体能下降，国足的进球就接二连三地到来。

纵观全场比赛，国足以一种平稳的方式完成了任务拿到3分，而7:0也不算一个特别夸张的比分。可以说，球员们在下半场所表现出的进球欲望还是令人欣喜。



■5月30日，球迷在比赛前为中国队加油。新华社发

声音

李铁：“所有质疑武磊的人可以闭嘴了，我之前也在欧洲踢过球，深知其中的不易，武磊作为唯一一名在欧洲效力的球员，难道他回国踢球你们就高兴了？等他再踢几年回来以后，把他的经验带回来，这才能帮助中国足球。所以(质疑武磊的话)你们真的不用再说了，好好看球吧。”

武磊：“因为疫情有一年半没回国家队了，但我一直与队伍在一起，这次回来感觉队伍整体氛围非常好。”



■武磊(左)在比赛中打入中国队第三粒进球后庆祝。新华社发

欧冠决赛复盘：瓜迪奥拉的无腰阵葬送冠军

据新华社电 征服了英格兰足坛，却再度无缘欧洲霸业。瓜迪奥拉的曼城队以一种悲壮和惋惜的方式，为一个堪称辉煌的赛季，画上了一个不够完美的省略号……

这种缺憾无疑会让球员和球迷倍感痛心，因为“蓝月亮”的阵容厚度看上去本有机会激发出更优化的技战术表现，去捧起“曼城王朝”独缺的欧冠奖杯，从而向过去10年冲击了英足坛版图、提高了英超观赏性并带给世界球迷无数经典画面的阿圭罗、孔帕尼、大卫·席尔瓦、巴洛特利、乔·哈特和萨巴莱塔等一批球员们，送去圆梦欧冠的慰藉。

瓜迪奥拉是公认的战术大师，但在一场决定性的战役中，西班牙名帅排出的首发阵容，是他在执教“蓝月亮”期间的大赛上，从未排出过的首发11人。瓜帅的胆量和果断令人钦佩。

但是，在先发433阵型中，曼城的

前场六人组，不是攻击型中场，就是边锋球员，没有一个正牌中锋，也没有一个攻防兼备的后腰，而两名具有中场掌控力的球员——队长费尔南迪尼奥和西班牙后腰罗德里，都没有进入首发。这意味着“蓝月亮”的中前场，没有保护，没有厚度，放眼一看，到处是特点类似的进攻球员。

战术改变下，曼城虽有高于“蓝军”的六成控球率，但并未带来太多实质威胁，射门和射正次数都处于下风，暴露出进攻和中前场组织的低效。扮演“伪9号”的德布劳内虽能适应“无锋阵”的战术布置，但居于中场调度位置的京多安虽然本赛季状态火热，但并不能弥补“无腰阵”欠缺的中后场衔接和鼓舞全队的领导力。中前场球员在位置上的重叠以及斯特林在边锋位置上的迷茫，反映曼城当晚在场上没有体现出英超冠军在这个赛季进攻的流畅和犀利。

反观切尔西，自图赫尔今年1月替换兰帕德担任主帅后，其中后场的厚度、前场的冲击力、战术执行力和进攻效率，成为赛季后程发力的关键。在3421的首发中，切尔西延续着三中卫+两翼卫的熟悉打法，中前场有保护、有调度、有层次，再加上新星蒙特等年轻球员的成长，他们的高效、速度和冲击力，成为新一代“蓝军”成功的因素。

当然，这一晚的欧冠，不仅是英超，也是英格兰足球的胜利。两支英超球队中，不仅有世界顶级球星，也有多名英格兰新星——21岁的攻击型中场福登、21岁的右后卫詹姆斯、24岁的左后卫奇尔韦尔、22岁的攻击型中场蒙特。与他们相比，成名更早、26岁的斯特林已算老将。

当英格兰青少年队近些年屡屡在世界杯舞台奏凯时，青训普及和联赛根基雄厚的英格兰足球，正在迎接一个辉煌时代的来临。

《流淌的歌声》
第三季6月11日首播
阿兰献唱经典老歌



新快报讯 记者梁燕芬报道 广东卫视《流淌的歌声》第三季将于6月11日首播，目前节目正在录制中。陈梓童、凤凰传奇、霍尊、黄龄、黄霄云、莫华伦、品冠、阿兰等歌手将加盟节目。近日，阿兰接受采访时直言，这次在节目中她将重新演绎很多大爱的歌曲，希望通过这些经典把老一辈的艰苦奋斗的精神传承和发扬下去。

谈及这次参与《流淌的歌声》，阿兰表示，她献唱的每一首歌都是致敬经典：“今年是中国共产党成立一百周年，作为我们年轻人来讲，希望把老一辈的这种艰苦奋斗的精神传承和发扬下去。有很多经典老歌可能00后没有听过，通过我们的演绎，让更多的人了解我们自己的历史。”

阿兰说，参加《乘风破浪的姐姐》以前，一直觉得自己处于18岁的状态，参加节目后被很多人叫“姐姐”，才发现：“哦，原来我已经是一个30+的大姐姐了。”阿兰认为，年龄对女人来说不是一种“界定”，30+、40+、50+、60+包括70+的女人都一样：“首先你要自我肯定，要让自己活出非常精彩的一面。因为这是你自己的人生。对于女性来讲，永远不要放弃自己，要肯定自己，要相信自己，你是最棒的。”

跑男团让郑恺独自闯关找妻子



新快报讯 记者梁燕芬报道 《奔跑吧9》目前正在浙江卫视播出。在最近一期节目中，跑男团开启第五阶段任务，除了李晨、杨颖、郑恺、沙溢、蔡徐坤、黄旭熙、宋雨琦，本期还有郑恺妻子苗苗作为唯一飞行嘉宾兼家属加入。

苗苗来到《奔跑吧9》，身肩秘密任务的跑男团成员竟抛下郑恺，带着苗苗集体“出走”。在完成任务的行程中，众人也开启了美丽泉城一日游。而李晨带领跑男团飙起方言，让在场全员加入济南话群聊，但成员们竟然分不清楚山东话、河南话。

那边众人惬意游玩，这边郑恺却要独自闯关跟上众人的足迹，一路上他与公交车上的阿姨“打成一片”，也体验了民间“手艺人”的生活，后知后觉的“赖床人”郑恺为了找到苗苗，需要面临很多挑战。